

法警队工作总结

2022年度，红石林区基层法院司法警察大队（以下称法警队）在院党组的正确领导和中院司法警察支队的指导下，紧紧围绕“从严治警、保障审判”的主题，结合本部门的工作实际、认真开展各项工作，全面履行司法警察各项职责，坚决完成领导交办的事情，圆满完成了年度工作任务。

一、自觉服从党的领导，加强警队政治建设，提高意识形态

法警队坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以党的二十大精神为指引，深入贯彻落实习近平总书记“四句话、十六字”方针，将二十大精神贯彻落实到各项工作当中，不忘初心，牢记使命，牢牢把握意识形态工作正确政治方向，严守政治纪律和政治规矩，严守组织纪律和宣传纪律。以党建工作为抓手，引领新时代勤务保障工作，始终在思想上和行动上与党中央保持一致。法警队始终把政治理论学习当作一项重要工作来抓，组织干警积极参加院里组织的集中学习教育，强化全体干警全心全意为人民服务的观念，坚定了“司法为民”的理念，树立了正确的世界观、人生观、价值观，增强了法警队的凝聚力和战斗力。

法警队坚持学习“三个规定”，从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度，充分认识

贯彻落实“三个规定”的重大意义，切实增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉和行动自觉，不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力，把严格执行“三个规定”落到实处。

二、强化学习教育、狠抓队伍思想建设，不断提高法警素质

法警队十分重视法警的思想教育和业务学习工作。一是坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想引导干警，持续推动学习宣传贯彻工作不断往深里走、往实里走、往心里走。认真落实《条例》和上级有关精神，强化服务意识和中心意识。警队领导多次组织全体干警认真学习《司法警察暂行条例》学习法院有关押解、值庭规则，进一步规范警务活动。贯彻落实“五条禁令”，警队从不同方面强调了对法警工作的管理，加强队伍建设，内强素质，外树形象，强化服务意识，强力保障审判，建一支高素质的司法警察队伍，保证警务工作顺利开展，确保审判工作进行顺利。

二是适时搞好训练，努力提高法警业务技能。根据生司法警察总队下发的岗位大练兵的方案，根据时间节点，大队采取集中学习和自学相结合的办法，定期组织干警学习各种相关的法律法规和上级有关文件精神，学习办案安全规定，学习司法警察执行职务职责的规定，今年9月份，法警队参加了中院法警支队组织的警务技能的集中训练，不断强化整体素质。从而更有力的保证工作的顺利进展。

三、做好审判保障工作，提高服务能力

今年，法警队紧紧围绕“坚持高标准、高起点，着眼于打基础、抓落实、求发展、上台阶，努力建设一支政治坚定、业务过硬、纪律严明、保障有力的司法警察队伍”的指导思想，根据年度工作规划，认真履行司法警察职务，既抓规范化建设，又抓业务发展，勇于探索，开拓创新，有力保障了司法警察的全面履职。全年法警队共派警值庭 203 次，出警 236 人次，充分发挥了司法警察的职能作用，为审判业务工作提供了强有力的保障和服务。

四、警队还需改进的问题

一年来，法警队虽然取得了一些成绩，积累了一些经验，丹玉上级的要求还是有一定的距离，特别是与新形势发展的要求还有很多不适应的地方，一是个别法警文化素质和业务技能不强，处理突发事件经验不足，整体素质有待进一步提高。二是经理分配的矛盾日益突出，因警力不足，存在着刑事案件庭审押解，只听不能落实安全制度，庭审安全隐患很大。三是只拘泥于完成安排的工作，疲于应付，缺乏独立的创新意识，不能做到全方位的安全服务保障。

五、今后的工作安排

在新的一年里，我们将在院党组的正确领导下，更加努力的开展工作，与时俱进，开拓创新，确保审判工作顺利进行。一是要深化而是大精神的学习效果，不断提高思想政治

素质。二是严格管理，加强队伍建设，内强素质，外树形象，建设一支高素质的司法警察队伍。三是不断探索新形势下司法警察工作的方法，扩展工作思路，加强宣传工作，争取更大的成绩。